
红古区院多措并举开展
“保民生、促三农”专项行动

全省检察机关“保民生、促三农”专项行动开展以来，红古区检察院积极探索和完善服务农村经济社会发展的有效途径，拓展为民服务领域，充分发挥检察机关“打击、保护、监督、预防”等职能作用，采取多项举措，为“三农”发展提供强有力的司法保障和法律服务。
一、高度重视，取得地方党委支持。红古区检察院根据省、市检察院安排部署，紧紧围绕“双联”工作和省委“1236”扶贫攻坚行动，全力践行“为民、务实、清廉”为主要内容的群众路线教育实践活动。区院以教育实践活动为契机，把“保民生、促三农”专项行动作为维护农村社会稳定的政治任务，纳入重要议事日程，成立了专门的领导机构，制定了具体的实施方案，加强领导，明确职责，建立健全主要领导亲自抓，分管领导直接抓，部门领导“一岗双责”统筹抓的工作推进机制。在完善工作机制的同时，积极探索、完善、创新服务和保障“三农”工作健康发展的有力措施和办法，找到了一条服务和保障民生，促进“三农”发展的新路子，并取得了初步成效。此项工作的开展得到了红古区委的高度重视，区委两次召开常委会研究部署开展专项行动，为开展专项行动提供了强有力的保障。
二、积极开展，硬件设施与软件服务共同部署。截至目前，区院已在全区15个涉农单位、7个乡镇、街道、34个村分别设立了“检察室”、“检察联络室”，聘请了检察联络员，并将专项资金投入到各涉农单位、乡镇、街道、村社共56个站点，建立了覆盖全区的“检察室”和“检察联络室”，配备硬件设施，在此基础上，建立健全完备的监督工作机制、责任考核机制、经费保障机制和激励推进机制，对聘任的站室工作人员定职、定权、定责，不断探索有效的方式方法，拓宽了服务百姓的渠道，“让信息多通路，让百姓少走路”，采取多项措施形成了工作长效化机制。
三、建立“检察—纪检监察”协作平台，从基层加强监督管理。检察院与区纪检监察部门联合制定了关于在开展预防工作中加强指导监督的意见，把乡镇纪委书记确定为乡镇检察室副主任，把监督工作纳入乡镇党风廉政建设责任制考核，加强对乡镇干部的监督管理。针对纪检部门指导村务监督委员会工作的实际，加强对村“两委”班子和涉及农民切身利益的退耕还林、危旧房改造、社会保障、涉农惠民补贴等方面的监督，维护了农民群众的知情权、参与权、决策权和监督权。
四、扎实开展“五清五查五审核”，促进村级财务公开透明。首先认真清理惠农项目到户补贴资金、农业和农村基础设施建设投入资金、农村社会事业投入资金、塌陷治理和征地拆迁补贴资金、土地流转项目到户资金，通过“五清”确保项目资金安全高效运行；其次认真清查惠农资金发放、群众诉求办理、普法宣传教育、信访信件受理、年度工作落实情况，通过“五查”确保村级事务规范有序开展；再次认真审核集体账务、收入项目、支出项目、固定资产、债权债务及离任村干部的经济手续，通过“五审核”确保村级财务公开透明。

五、积极联系相关单位，调查强农惠农项目和资金。为了将“保民生、促三农”专项行动的工作落到实处，区院与区发改局联系，对2014年区委、区政府决定实施的“3341”重点项目150项进行统计、梳理，涉及农、林、水利的有31项工程；与区财政局联系，对强农惠农台帐进行了梳理，对涉及的23项345个强农惠农资金情况进行了梳理，跟踪监督涉及资金是否全额发放；与其他十三个涉农单位联系，对涉及农民切身利益的39个项目进行了梳理，并编程软件输入电脑，便于群众查询。通过梳理、研判，找到了服务群众的切入点，为专项行动顺利推进奠定了基础。
总之，通过专项行动的开展，红古区检察院围绕新农村建设，把“教育、制度、监督”三位一体的预警防范机制引入到新农村建设中，形成“以有计划有目的地调研为支点，以有力度有重点地查处为主攻点，以重服务求实效地预防为着力点”的农村职务犯罪预防工作模式。充分利用“两室一站”便民服务平台，为百姓提供及时、便捷、优质、高效的法律服务。同时，深入开展职务犯罪预防和宣传活动，充分发挥检察机关在反腐倡廉中的重要职能作用，为建设平安红古、法制红古做出更大贡献。
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