兰州市检察院
在榆中县龙泉乡召开联扶工作推进会

              兰州市院 杨东红
为认真总结榆中县龙泉乡今年上半年联系帮扶工作，分析研究工作面临的困难和问题，全面推动年度扶贫攻坚工作顺利完成，7月21日，兰州市人民检察院组织市县两级29家联扶单位，在龙泉乡召开2014年联扶工作推进会，会议市人民检察院党组副书记、副检察长李一陆主持。
会上，龙泉乡负责人对上半年全乡帮扶工作进行了总结，对下半年工作进行了安排，市级成员单位负责人汇报了今年以来联系帮扶工作开展情况。
今年以来，龙泉乡联系帮扶工作，以“三年脱贫、提前四年全面建成小康社会”为目标，广泛动员，精心组织，强化措施，通过各联扶单位共同努力，工作取得了一定效果。一是宣传力度继续加大。上半年共计制作宣传碑18块，张贴宣传标语300条，发放《惠民政策百问》1534本，编发简报16期，在省市县刊物和门户网站发表新闻报道10篇。通过多渠道、深层次的宣传报道，做到“双联”行动家喻户晓，人人皆知。二是强化调研科学规划。上半年，市县各帮扶单位先后召开专题会议28次，听取群众意见和诉求65条，提出合理化建议22条，撰写帮扶计划400余篇，完成村级发展规划12份，实行扶贫攻坚图表式管理，进一步明确了帮扶村和帮扶户的脱贫致富目标。三是狠抓扶贫项目建设。截止目前，全乡共确定涉及种植养殖、道路建设、村委会建设、社会事业等联扶项目及具体事项47项，目前，已经完成9项，正在实施21项，正在衔接及准备实施17项。四是多渠道开展帮扶工作。今年，市县两级联扶单位积极开展产业帮扶、生产帮扶、金融帮扶、教育帮扶、信息化帮扶和文化帮扶。共扶持和引导贫困户种植水果玉米1000亩、菜用大豆800亩、紫皮大蒜150亩、旱地辣椒250亩；引进良种羊150只；资助贫困大学生10名；开展文化活动6次；开展技能培训6次，培训农民600人次，协调相关部门，落实硬化道路项目20公里，砂化道路项目25公里，兴修梯田500亩，完成公益事业一事一议项目3个，村委会阵地和文化广场建设项目3个。

在听取了龙泉乡、市级成员单位负责人的情况汇报后，市检察院党组书记、检察长华风指出，当前龙泉乡扶贫攻坚工作任务非常繁重，市县两级帮扶单位要高度重视，进一步提高思想认识，切实将工作做细做实。去年龙泉乡 “双联”工作在市委年终考评工作中取得了较好的成绩，得益于各单位“一把手”的高度重视，得益于市县两级帮扶单位、龙泉乡的共同努力。今年以来，市检察院作为组长单位，主要领导、班子成员紧盯帮扶项目不放手，亲力亲为，并专门抽调3名干部在龙泉乡、村脱产挂职，帮助协调龙泉乡开展扶贫攻坚工作，组长单位率先做出表率，各成员单位也要高度重视，主要领导亲自抓落实，全面提高联扶工作上台阶、上水平。 

对下一步的工作，华风检察长要求，一是紧密结合党的群众路线教育实践活动，深入推进联扶工作。各成员单位要结合全市教育实践活动进入第二环节的深入开展，创新宣传方式，用通俗易懂的语言，大力宣传农业农村政策，让基层群众更多的了解我市联扶、扶贫攻坚行动的措施和要求，要通过宣传让群众积极参与和监督扶贫攻坚项目的实施、惠农政策的执行。要深入农户，准确把握联系村群众的思想动态、发展需求、诉求意见，对一些突出问题进行集中整改和专项治理，以教育实践活动促进联扶工作。二是以项目建设为抓手,全力推进扶贫攻坚。在市县相关部门和龙泉乡的共同努力下，龙泉乡在道路基础建设、村委会阵地建设以及农业发展增收等方面，有一大批项目已落实到位。各联扶成员单位要在联扶工作中，积极行使项目的知情权、参与权、监督权和执行权，在招投标、工程监理、施工、验收等各环节都加强监管，监督项目按计划实施，龙泉乡是项目实施的主体，对项目实施负总责，在项目实施全过程中要同联扶单位密切配合，保证项目质量和效益。各成员单位和龙泉乡要按照全面建成小康社会的目标要求，进一步细化年度帮扶各项指标，不断推进主导产业、基础设施、生态环境等项目建设向高层次、高水平发展。三是加强典型的培育和宣传推广。今年，联系帮扶工作面临的挑战更大，为进一步发挥先锋引领作用，各成员单位要按照市委的要求，对联扶工作的进展、动态、好做法、好经验、好典型及时进行总结和提炼，真正实现联扶重要信息“第一手情况”、“第一份资料”、“第一时间报送”的工作目标。
会后，华风检察长前往龙泉乡武庄村、大坪村实地查看了村委会阵地、村民文化广场建设、村道道路硬化情况。
